

滥吃避孕药,27岁进入更年期

妇科门诊的这些病例给你参考

很多妇科疾病看似发病很突然,但实际它们早就“潜伏”在你身边,有些甚至是在你生活的小细节中一点点积累起来的。下面这几个病例都来自解放军第八一医院妇产科门诊,希望读者能从这些病例身上吸收一些经验教训,从小细节着手关注自己的健康。

滥吃紧急避孕药,27岁进入更年期

病例:只有27岁,子宫却萎缩了1/3,相当于更年期女性的子宫。当医生宣布诊断结果时,这位年轻的妻子在门诊放声大哭。自己很少生病,没想到会因为错误的避孕方式,要面临可能不能生育的危险。原来,从去年开始,这位妻子每次性生活后为了确保万无一失总是会服用紧急避孕药,因为前面两次的意外怀孕让她痛苦不堪。这样的生活持续了将近一年,今年以来,她的月经一直不规律,有时不到两天就干净了。刚开始,她也没在意,以为是工作压力太大所致,没想到3月以后,就完全闭经了,更重要的是人也变得憔悴了,所以丈夫一直催她去医院。但这位妻子还是没有去医院,而是买了燕窝在家里滋补。补了一个月没有效果,才在朋友的陪同下去八一医院挂号。最后检查结果让所有人都惊呆了,她的子宫和卵巢都已出现明显的衰老迹象,子宫萎缩了1/3,相当于50岁女性的子宫。

提醒:紧急避孕药一般是在正常避孕方法失败的72小时内使

用,由于该药使用不受月经周期限制,有些图方便的女性将其当做常规避孕药经常服用。但其服用每年不应超三次,每月使用不超过1次。这是因为紧急避孕药不仅避孕可靠性低,还易引起宫外孕,同时它的药量是正常短效避孕药的10倍,会造成内分泌失调,对卵巢造成不可逆的影响,甚至造成卵巢提前衰老,雌激素分泌越来越少甚至突然消失,进入“隐性更年期”。

“游泳圈”实现,以为是发福原来是卵巢囊肿

病例:邓女士虽然已经40岁了,但身材各方面都保持得很好。不料从去年冬天开始,她的肚子就像吹气球一样一天比一天鼓,原本没有赘肉的地方后来也都被“游泳圈”给包围了。最初,她以为是冬天食欲好,运动量少,发福造成的。结果直到换上夏装时,这些“泳圈”都没消失。邓女士无意中跟朋友抱怨了这件事,细心的朋友在了解情况后提醒她可能是病。6月初邓女士到八一医院就诊,而检查结果确实帮她找到了“游泳圈”的“真凶”——卵巢囊肿。

提醒:卵巢囊肿是妇科常见

病,各种年龄均可患病,与有无性生活无关。目前专家普遍认为,其发病与内分泌紊乱、雌激素过度刺激等因素有关。像滥吃避孕药,也可以成为诱发卵巢囊肿的一大因素。卵巢囊肿的最大危害就是可能发生扭转或破裂,引起剧烈腹痛。有些卵巢恶性囊肿初期稍有症状,不少人就诊时已属晚期。因此,如果出现腹胀、腰围持续增大、长期减肥无效等症状时,应引起警觉。

当然,不是所有卵巢囊肿都需要手术,比如生理性囊肿,它一般是排卵后或是怀孕后形成的黄体囊肿,大约3~6个月后会自然消失。这类囊肿大部分没有临床症状,多见于年轻人,一般不需要手术,但要密切观察。

盆腔炎诱发宫外孕

病例:26岁的小陈被送到医院时,满头大汗,脸色发青,而且下体流出很多血。早上出门前,一切正常,晚上她去酒店参加同事的婚礼。在喝下一杯啤酒后突然捂着肚子喊疼。看到小陈疼得满头大汗,同伴匆忙把她送到医院。检查后发现,小陈的宫外孕已有两个多月,入院时阴道出血,晚来几分钟都有可能会危及生命。在后续的治疗中,小陈才知道原来这次宫外孕的祸首是那个一直拖着没治好的盆腔炎。

提醒:正常情况下受精卵应该在子宫腔着床发育,除此外落在其他地方都可称之为宫外孕。宫外孕可发生在不同部位,其中以输卵管最多。如果输卵管破裂引起流产,

则会出现腹腔内大出血及剧烈的腹痛,随时可能危及患者生命。

导致宫外孕的因素有很多,其中最大的诱因是像盆腔炎这样的炎症,特别是输卵管炎症。炎症会使输卵管出现粘连,导致管腔狭窄,影响受精卵的正常运行。受精卵受阻后不能回到子宫腔,便在输卵管内着床,从而引起宫外孕。同时,女性还需特别注意,频繁人流和抽烟也会增大宫外孕的发病风险。前者是因为频繁的人流手术造成的子宫内创伤使胚胎不易

在子宫内着床,而后者可能是因为烟草中的某些物质会影响输卵管纤毛的正常蠕动而造成宫外孕。

宫外孕的典型症状是停经后出现腹痛及阴道的不规则出血。虽然有些人没有停经史,但这种情况并不典型。因此,当出现停经、腹痛及阴道不规则出血三大症状时,要警惕发生宫外孕的可能。

快报记者
李鑫芳 整理



“女性健康社区行”驶向第四站 160人齐聚万寿社区问健康

由南京八一医院妇产科与栖霞区迈皋桥街道妇联联合举办的“女性健康社区行”活动7月24日上午9点在万寿社区如约举行。活动吸引了超过160人参加。

“女性健康社区行”主要是通过南京八一医院妇产科专家的讲座、义诊和爱心援助为广大女性普及妇科知识,提供医疗帮助。每期活动都会派出副高级以上的医师现场讲座,义诊。本次万寿社区则由八一医院妇产科副主

任医师肖梅主讲,她结合日常门诊案例,就宫颈疾病和常见阴道炎的发生与防治做了详细讲解。

讲座后的咨询义诊更是受到居民的欢迎,咨询问题从普通的妇科炎症到子宫肌瘤,内容繁多。居民们说遇到一位好专家不容易,碰到到这么好的机会可不能放过。肖主任认真为每一名咨询者答疑解惑,她建议广大女性要有良好的卫生习惯,注意自我保健,定期做妇科检查,早发现早治疗。

据悉,“女性健康社区行”一直贯彻执行四个“1”的政策,即坚持每场活动解决一个难题,至少为100名市民普及知识,提供健康大礼包1份,每次为在场贫困女性提供1万元的军援基金,想要举办的社区、企事业单位等均可以拨打社区专线 025-80864475 预约举办。

文 / 陆小西



左侧?右侧!两次检查两种结果

卵巢囊肿也会“乱跑跑”?

链接

巧克力囊肿可局部种植

切莫轻易开刀

强主任说,临床证实,传统手术剥离卵巢囊肿,尤其是卵巢巧克力囊肿,局部种植的可能性极高,为日后复发埋下了隐患。虽然卵巢囊肿多数属于良性肿瘤,却非常折磨人。它除了让女性被痛经所困扰之外,还会引起性交痛、盆腔包块,以及更大麻烦——不孕。奥洛克导航微电极祛除囊肿,经人体自然通道,通过指挥微电极控制吸引仪,吸出囊内积液,不开刀,避免了一系列传统术后并发症。

+ 名医推荐

强有凤

副主任医师
擅长 子宫肌瘤、宫颈疾病、卵巢肿瘤等疾病诊治。

坐诊时间:
每周一至周日全天。

医线资讯

宫颈糜烂不治 拖出不孕症

据南京八一医院妇产中心有三十多年临床经验的李谷饶医生说,在门诊不孕症患者中,有近五成是由于宫颈糜烂引起的。由于宫颈糜烂会导致宫颈分泌物多,并混有大量的白细胞及致病菌,使阴道正常生理环境受到破坏,精子的活动力受到限制,存活时间缩短;再加上宫颈糜烂使子宫粘液粘稠,妨碍了精子的正常运动。因此有可能导致不孕。

李谷饶医生说,目前治疗宫颈糜烂比较先进的方法是“奥洛克宫颈修复系统”。该系统作为一种非侵入性的治疗方法,由计算机工作站控制的电磁波,通过细如发丝的电极,把电能转换为热能聚焦于病变处。电极覆盖宫颈,对糜烂组织释放能量,使糜烂创面均匀修复,致蛋白质变性、病变组织细胞不可逆性坏死,在代谢过程中脱落,并能促进



肚子变大 怀上“鬼胎”

来诊的患者叫做于红(化名),今

年34岁,半年前隐隐感到腹胀,但没有别的影响,便未多加注意;但肚子却慢慢发胀,且有尿频的症状,月经也有些紊乱,查小便、验肝功能都没有问题,一时间,于红怀疑自己再次怀孕了。但避孕环还在,大姨妈又滴滴答答的会来,这到底怀的是什么“鬼胎”?

卵巢囊肿 “四处游走”

于红在当地一家妇科医院进行了超声检查,第一次检查时医生说她左侧卵巢长了个囊肿,需要进行手术。一听说囊肿、手术,于红有点懵,决定回家与丈夫商量,再进一步治疗。

然而等于红跟丈夫忙完手头事情,第二次到医院时准备手术时,却发生了“蹊跷事”:为保证手术准备,

需要再一次超声检查,这次的医生说囊肿的位置在右侧卵巢。于红这就纳闷了:难道囊肿还会自己长腿乱跑?换了个医生为啥结果就不一样了?

陪同检查的丈夫得知这一结果后,果断提出到大城市的正规医院再复查。

揪出真凶 祛除烦恼

接诊的南京八一医院妇产科副主任医师强有凤重新给于红做了全面仔细的检查,最终确诊为右侧卵巢囊肿。

强主任解释道:处在生育期年龄的女性通常情况下每月会排一次卵泡,而且一般是左右卵巢交替排卵。如果正好在排卵前做检查,成熟卵泡就容易和卵巢囊肿混淆,再加上部分小医院的设备简陋、医务人员水平不足,差错在所难免。

根据于红的情况,强主任为于红采用了该院的“奥洛克导航微电极系统”微创手术。与传统手术剥离卵巢囊肿相比,“奥洛克”不开刀,不住院,完整保留卵巢,更不损伤周围脏器,保障孕育。手术顺利完成,复查时于红舒心地开玩笑:“真是个‘鬼胎’。”

